

Requerimento


"Solicita informações à Secretaria de Defesa do Meio Ambiente e Bem-Estar Animal sobre o número de castrações realizadas e de resgates de animais efetuados no período de 2021 a 2024 (primeiro mandato) e de 2025 até a presente data."




Excelentíssimo Presidente,


Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário, que seja solicitado ao Poder Executivo, na pessoa do Excelentíssimo Senhor Prefeito Tiago Cervantes,  solicitado informações à Secretaria de Defesa do Meio Ambiente e Bem-Estar Animal sobre o número de castrações realizadas e de resgates de animais efetuados no período de 2021 a 2024 (primeiro mandato) e de 2025 até a presente data.
A causa animal é uma pauta de saúde pública, bem-estar social e responsabilidade ambiental. O controle populacional por meio da castração é política essencial para reduzir o abandono, prevenir zoonoses e minimizar situações de maus-tratos.
Da mesma forma, o número de resgates realizados pelo poder público demonstra o alcance das políticas voltadas aos animais em situação de risco e vulnerabilidade.
A transparência dessas informações permite avaliar a efetividade das ações implementadas, bem como planejar novas estratégias que fortaleçam o atendimento às demandas da população e dos protetores independentes.
Considerando que o município possui legislação específica de proteção animal e que a política pública deve ser pautada por dados concretos, torna-se imprescindível o acesso a essas informações para fins de fiscalização e aprimoramento das ações governamentais.
Diante do exposto, requer-se que a Secretaria de Defesa do Meio Ambiente e Bem-Estar Animal informe:
1. Qual o número total de castrações realizadas anualmente no município no período de 2021 a 2024?
2. Qual o número total de castrações realizadas no ano de 2025 até a presente data?
3. Quantos resgates de animais foram realizados anualmente no período de 2021 a 2024?
4. Quantos resgates foram realizados em 2025 até a presente data?
5. Há contrato vigente com clínicas ou empresas terceirizadas para execução de castrações? Em caso afirmativo, informar valores, vigência e quantitativo previsto.
6. Existe planejamento ou meta anual estabelecida para castrações e resgates? Em caso positivo, informar os dados.
Requeiro, por fim, o apoio dos nobres vereadores para aprovação do presente requerimento, tendo em vista tratar-se de matéria de interesse público, ligada diretamente à saúde pública, à proteção animal e à transparência administrativa.


Sala “D. Idílio José Soares”, em 2 de março de 2026.




WILLIAN TADEU RAMOS DE SOUSA
Vereador
